2021年5月14日 星期五 农历辛丑年四月初三

> 今日**4** 版 总第3188期

中共开化县委主办 开化传媒集团出版

用仍是個好地方





微信扫一扫 堂上看开化





开化发布

新闻热线:6660365 投稿信箱:khrb@163.com

开化新闻网

JINRI KAIHU

县安委会全体(扩大)会议暨"遏重大"工作推进会召开

以非常之认识非常之举措非常 之责任 坚决筑牢安全生产防线

本报讯(记者 郑志平 余 问清 余亚楠)5月13日下午,我县召开县安委会全体(扩大)会议暨"遏重大"工作推进会,分析研判我县安全生产形势,督促推进安全生产工作。县委书记鲁霞光出席会议并讲话,县委副书记、县长毛献明进行工作部署。会议强调,大庆之年要以非常之责任,坚守安全发展理念,确保我县安全生产形势持续稳定。

会议指出,此次会议既是 落实党政同责,又是统筹发展 与安全。安全生产不仅是政府 部门的重要责任,更是各乡镇 部门特别是党政"一把手"的共 同责任,需要共同抓好、共同扛 起。今年是建党100周年,是 "十四五"开局之年,发展任务 很重,安全压力很大,大庆之年 要有非常之认识,要有非常之 举措,要有非常之责任,全县上 下要脑子清醒一点、工作抓紧 一点、查督严实一点,树立安全 生产"100-1=0"的理念,扎实做 好当前安全生产工作。

会议强调,目前我县安全 生产工作呈现面上总体稳定、 事故高位运行、成绩低分报表、 问题依然不少的态势,特别是 存在思想认识不到位、隐患整 改推进不到位、领导亲力亲为 扑下去不到位、责任压实不到 位等问题,绝不能有一丝一毫 的侥幸心理、惰性思想,要清醒 认识到安全生产不能"靠天吃 饭""靠运气吃饭",坚持"防为 主、防为上"的理念,坚持问题 导向,以实之又实的举措,抓好 落地落实。

会议强调,要紧盯重点不 放松,必须抓紧抓实抓到位。 坚持普查"查"到位。学好经 验、抓紧启动,学习借鉴试点地 区的经验做法,早一步启动;专 业专精、认真负责,在委托专业 第三方开展普查工作同时,相 关责任部门也要扛起责任;查 改并行、不等不靠,按照即查即 改、边查边改、全力快改、全面 整改的要求,清单式、闭环化抓 好整改。坚持工作"干"到位。 要抓住第二轮安全生产整治三 年行动、"遏重大"八大领域攻 坚战、化工领域专项整治提升 行动等重点工作,予以高质量 落实,进一步做好道路运输、消 防安全、危化品、建设施工、工 贸、旅游、城市运行、特种设备、 极端天气应对等"遏重大"重点 领域工作。坚持责任"落"到 位。责任要压实,牢记于心、落 实于行,压实领导责任和专业 安委会的责任;督考要考实,将 "遏重大"工作纳入综合考核, 加强日常化考核督查;机制要 建实,完善细化相关管理机制、 推进机制、比拼机制,真正把预 防抓在前,最大限度减少安全 隐患。

就做好近期全县重点工作,会议强调,要坚持清单式落实、项目化推进、闭环式管理,不讲条件、不找借口、不搞选择、不打折扣,以钉钉子的精神全力抓好抓细。抓好党史学习

教育,推动党史学习教育与中 心工作同步提升,做好"四个我 为"专题实践活动与打造"三服 务"2.0版有机融合;抓好争先创 优,真抓实干,狠抓落实,以最 大努力做好项目攻坚、招商引 资、争取省政府督察激励、26县 考核等工作;抓好数字化改革, 牵头部门"一把手"亲自抓,浓 厚数字化改革氛围,继续加快 推进"县乡一体、条抓块统"试 点改革;抓好全国文明城市创 建,注重推进创文项目建设进 度,注重精细管理,注重全民参 与;抓好乡镇领导班子换届工 作,坚决防止"想动位置跑一 跑""临时守摊等一等""心存杂 念停一停""事不关己慢一慢" 的"换届综合症";抓好共同富 裕前期工作,共同富裕要抓紧 研究磋商,尽快形成行动方案, 确保开化走在前、作示范;抓好 信访维稳,要将信访安全工作 摆在重中之重的位置,靠前谋 划、积极作为,统筹抓好平安建 设、信访维稳、社会矛盾纠纷排 查化解等工作。

獎勇军、吴有熠、齐正兰、 张飞、方忠明、陈崇、陈体法等 分管县领导参加会议,并就做 好安全生产工作进行部署;县 安委办通报了当前我县安全生 产工作形势;县农业农村局、县 公安局、县住建局、县经信局、 县文广旅体局、县教育局、县卫 健局、县市场监管局、县消防救 援大队等单位主要负责人汇报 下一步工作计划。

5月12日,我县205国道高坑坞隧道正式贯通,标志着我县205国道外移建设进入快车道。 据了解,高坑坞隧道高5米,宽10.25米,左右线长1639米。设计采用一级公路双向车道隧道,单洞 单向两车道,速度设计每小时80公里。高坑坞隧道是我县205国道四个隧道当中首个贯通的隧道。

记者 汪亮亮 摄

县领导开展助残日走访慰问

本报讯 (记者 郑志平 余问清 余亚楠) 5月13日上 午,在第三十一次"全国助残 日"来临之际,县委书记鲁霞 光率队开展助残日走访慰问 活动,把党和政府的关爱送给 残疾人群体。县领导余建华、 姜立忠、陈崇等参加走访。

鲁霞光一行首先来到芹 阳办事处石井岭,为残疾人创 业者郑永军送去慰问。今年 50岁的郑永军,1995年因为 一次意外失去了双腿,但他没 有被苦难打倒,继续微笑面对 人生,创办了豆制品加工厂, 又在城北菜场和岙滩菜场设 置了摊位,成了开化的"豆腐 大王"。"你是自强不息的典型 代表,向你致敬!"鲁霞光为郑 永军的事迹点赞。他指出,要 广泛宣传这样的残疾人自强 励志的事迹,继续发扬自尊自 信、自强自立精神,激励更多 残疾人勇敢面对生活挑战,努 力实现人生梦想,大力营造有 利于残疾人事业发展的良好

在县残联阳光家园,鲁霞 光深入辅助性就业基地、宿 舍、文体活动中心等地,听取 了残疾人之家的残疾人康复、 心理咨询、日间照料、文体活 动以及辅助性就业等工作情况汇报,了解我县残疾人之家规范化建设情况。截至目前,我县共完成"残疾人之家"提升建设16家,庇护残疾人379名,率先实现万人以上乡镇全覆盖,庇护人员劳动收入2020年达到179万元,人均年增收近5000元。

对我县残疾人事业发展, 鲁霞光给予了充分肯定。他 指出,要坚持创新思路。把助 残扶残工作与新时代文明实 践中心试点工作紧密结合起 起来。紧紧围绕"文明""实 践"两大核心,以实现文明创 建、文明实践、文明养成、文明 新风、文明培育为目标,结合 志愿者服务,做好资源统筹, 让更多社会组织、志愿者、爱 心企业,更好地帮助、支持、服 务残疾人特殊群体。要坚持 常态长效。扶残助残需要全 社会参与,需要多方联动形成 合力,使得扶残助残工作更有 力度、更有可持续性,要广泛 开展扶残助残宣传活动,营造 良好的社会氛围,让社会各界 共同关心关爱残疾人的爱心 之举常态化进行。

县政协举行"高速枢纽下的 请你来协商"活动

本报讯(记者 刘祺然 汪建能)5月12日,一场"高速枢纽下的请你来协商"活动在林山乡利平村拉开序幕,与会的县政协委员与相关部门负责人及乡、村干部围坐在一起,围绕"利用渊底枢纽优势,打造3A旅游景区"这一主题展开协商交流。县政协主席余建华、副主席谷声等出席。

会前,与会人员还前往多 肉基地、委员会客室、渊底枢 纽等地进行了实地参观。

"目前,利平村正聚焦3A 级景区建设这一目标,合力打 造华东、长三角地区最大的集 多肉种植、销售、体验于一体 的多肉小镇。"在听取相关介 绍后,与会的政协委员和相关 职能部门负责人分别从各自 工作的角度出发,对利平村开 展桥下空间利用、3A景区打 造提出了一系列建议。他们 认为,在推进3A级景区建设 的过程中,利平村要充分发挥 村庄资源条件好、业态相对丰 富的优势,更加注重旅游宣传 品牌和口号的打造,有针对性 地开展旅游营销,全面提升村 庄旅游接待设施,将村庄真正 打造成为华东地区最大的多肉庄园。

在听取相关发言后,余建 华认为,畅谈"桥下空间利用 和3A景区打造"这一话题,既 有利于改善民生、增加群众的 休闲空间,又能生态富民、助 力共同富裕,全面提升群众的 满意度、幸福感。他指出,各 相关职能部门和乡、村两级干 部在推进利平村桥下空间利 用与3A景区建设过程中,要 遵循"最大化地利用'失落空 间',因地制宜、实事求是"的 原则,始终将安全性放在第一 位,对桥下空间利用的可行性 进行科学精准的研判,坚持在 确保安全的前提下,尽可能多 地利用好"失落空间"。要更 加注重协调性,依托周边村庄 环境实际,做好村庄整体布局 规划,让自然生态与现代化设 施和谐共存。

余建华希望,在安全可行的前提下,利平村要进一步突出文化性,在做足研学文章的基础上,依托多肉产业园激发趣味性;要进一步突出创新性,用前瞻性思维考虑未来发展,充分发挥引领性和示范性作用。